

门诊慢特病跨省直接结算攻略来了

■如何了解自己

是否享受相关待遇?

自己是否享受门诊慢特病待遇,参保人需要先按照参保地规定进行门诊慢特病资格认定。

参保人完成异地就医备案后,可以登录国家医保服务平台App,在“异地备案”服务专区,点击查询服务下的“异地就医更多查询”,选择“门慢特资格”,查询自己的门诊慢特病资格认定信息,以及按照参保地要求选择的就诊定点医疗机构信息。

■如何查询参保地

是否开通相关服务?

参保人应主动了解参保地门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算的政策,这有利于参保人更好地享受相关服务。

目前,已经开通直接结算服务的统筹地区准备了门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算告知书。参保人可登录国家医保服务平台App,在“异地备案”服务专区,点击查询服务下的“异地就医更多查询”,选择“门慢特告知书”,了解参保地门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算政策、流程等内容。

新华网消息 截至目前,在普通门诊费用跨省直接结算统筹地区全覆盖的基础上,所有统筹地区均已开通高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用的跨省直接结算服务。

如何了解自己异地就医是否享受门诊慢特病待遇?哪些机构可以直接结算?怎么做才能在医院直接结算……国家医保局就与门诊慢特病跨省直接结算相关的热点问题,回应公众。

■哪些医疗机构

可以跨省直接结算?

目前,各地正在有序扩大门诊慢特病费用跨省联网定点医疗机构范围。

参保人就医前,需先查询就医地定点医疗机构门诊慢特病结算开通情况,可登录国家医保服务平台App,在“异地备案”服务专区,点击查询服务下的“异地联网定点医药机构查询”,选择就医地,输入定点医疗机构名称,查询定点医疗机构门诊慢特病结算开通情况及支持病种;也可以点击“更多筛选”,在“开通类别”中选择门诊慢特病,查询就医地开通的门诊慢特病费用跨省联网定点医疗机构。

■怎么做

才能在医院直接结算?

参保人持医保电子凭证或社会保障卡到已开通门诊慢特病直接结算服务的定点医疗机构就医时,在门诊挂号、就诊、结算等环节,需主动告知跨省就医参保人身份和享受的门诊慢特病病种资格。

定点医疗机构需查询获取门诊慢特病病种资格认定信息,方便医生提供合理诊疗服务。医生会按照就医地管理要求,专病专治,参保人在结算窗口持医保电子凭证或社会保障卡结算,本次就医属于门诊慢特病相关治疗的医疗费用按照病种单独结算;如果同时发生了与门诊慢特病治疗无关的其他医

疗费用,会按普通门诊费用和门诊慢特病相关治疗费用分开结算。

■哪些门诊费用

暂时不能直接结算?怎么办?

考虑到普通门诊和门诊慢特病报销水平不同,为了避免影响参保人待遇水平,减少定点医疗机构反复退费重结的事务性负担,以下两种情况仍然需要参保人回参保地手工报销:

一是如果就医的定点医疗机构没有开通门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算服务,所有门诊慢特病相关治疗费用都不能实现跨省直接结算,注意不要按照普通门诊费用跨省直接结算,需按参保地规定在定点医疗机构全额自费结算后,回参保地手工报销。

二是如果就医的定点医疗机构开通了门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算,但是参保人的门诊慢特病不属于高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗,发生的医疗费用也不能实现门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算。参保人也不要按照普通门诊费用跨省直接结算,需按参保地规定在定点医疗机构全额自费结算后,回参保地手工报销。

防范养老服务领域非法集资

牢记“四看三思等一等”

新华网消息 近年来,养老服务领域非法集资案件时有发生,给老年人造成严重财产损失。山东省公安厅相关负责人提醒广大老年人和家属提高警惕,切实增强风险防范意识,自觉远离非法集资,做到“四看三思等一等”。

山东省公安厅经济犯罪侦查总队总队长吕伟东说,“四看”是指:一看合法性,不仅看是否取得企业营业执照,还要看是否取得相关金融牌照或经金融管理部门批准;二看宣传内容,看宣传中是否含有或暗示“有担保、无风险、高收益、稳赚不赔”等内容;三看经营模式,有没有实体项目,项目真实性、资金的投向去向、获取利润的方式等;四看投资项目,是不是主要盯向老年人保健、康养等特殊服务领域。“三思”是指:

一思自己是否真正了解该产品及市场行情;二思产品是否符合市场规律;三思自身经济实力是否具备抗风险能力。“等一等”是指:遇到相关投资集资类宣传,一定要避免头脑发热,先征求家人和朋友的意见,必要时可到公安机关咨询。不要盲目相信造势宣传、熟人介绍、专家推荐,不要被高利诱惑盲目投资。

据吕伟东介绍,养老服务领域非法集资主要有以下表现形式:一是以提供“养老服务”为名非法集资。以办理“贵宾卡”“会员卡”“预付卡”等名义,向会员收取高额会员费、保证金或者为会员卡充值,非法吸收公众资金。二是以投资“养老项目”名义非法集资。以投资、加盟、入股养生养老基地老年公寓等项

目名义,以返本销售、售后返租、约定回购、承诺高额回报、“有限合伙”、“私募基金”等形式,非法吸收公众资金。三是以销售“老年产品”为名非法集资。采取商品回购、寄存代售、消费返利、免费体检、免费旅游、赠送礼品、养生讲座等欺骗、诱导方式,以销售养老产品、“保健品”、提供养老服务的名义或者以高额利息为诱惑,非法吸收公众资金。四是以“以房养老”等名义吸收资金。以“以房养老”、每月坐享高息收益等名义进行虚假宣传,诱骗老年人通过房产抵押借款理财,非法吸收公众资金。

此外,在5月16日山东省政府新闻办举行的新闻发布会上,山东省公安厅相关负责人还介绍了打击和防范涉众型经济犯罪其他情况。

油价下调!

汽、柴油每吨分别降低380元和365元

新华网消息 国家发展改革委16日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年5月16日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低380元和365元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。

本轮成品油调价周期内,国际油价大幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计,短期来看,原油需求端的低迷将影响油价继续弱势运行。

中国电信星级服务升级焕新,客户权益更丰富

二十一、5G权益中的视频彩铃是什么?

答:您好,视频彩铃是中国电信5G业务,将“听的彩铃”演进成“看的彩铃”。开通视频彩铃功能后,别人给您打电话时将看到一段高清短视频,观看免流量。用户可定制个性化短视频并设置为电话彩铃,展现个人、企业形象。详情请咨询客服电话:4008308100。

二十二、什么是千兆权益?

答:您好,千兆权益是指安全管家服务,安全管家服务是面向中国电信家庭宽带用户(使用条件为天翼网关2.0及以上版本且设置为路由模式)提供青少年

上网管控、网络欺诈防范、隐私数据保护等家庭安全防护的服务。详情请咨询客服电话:4008281189。

二十三、什么是个人信息服务?

答:您好,个人信息服务是指天翼通信助理,天翼通信助理是面向手机个人用户提供5G+AI智能个人通信服务的产品。本产品围绕通话后场景,当用户不便接听来电时,作为用户的专属来电小助理,提供漏话提醒、智能应答功能,解决用户重要来电信息不错过的诉求,为用户提供便捷、智能化的通信服务。详情请咨询客服电话:4008000114。

二十四、什么是云权益?

答:您好,云权益是指天翼云盘服务,天翼云盘为中国电信用户的统一数据中心,安全、高速、稳定,是一个提供文件备份、同步及分享等服务的云存储平台。用户通过手机端、PC端和网页随时随地把照片、视频、音乐、文档等资料轻松地保存到云端,实现个人/家庭多设备终端、多用户间的文件共享,并通过电视大屏浏览云端照片、视频等内容。详情请咨询客服电话4008281189。

二十五、什么是安全权益?

答:您好,安全权益是中国电信向星

级客户提供的业务权益之一,安全权益包括天翼防骚扰和隐私哨兵等两项服务内容。

二十六、安全权益中的天翼防骚扰是什么?

答:您好,天翼防骚扰是面向中国电信4G/5G手机用户提供的防止骚扰电话、营销电话及自定义号码的拦截服务。天翼防骚扰+(增强版)为用户提供个性化拦截功能,防止机器人电话骚扰、拦截陌生电话,并提供AI智能接听,真正做到骚扰电话放心挂,重要来电不漏接。详情请咨询客服电话4008189001。



数智随心 爱心随心
消费随心 网络随心
便捷随心 安全随心

服务监督电话
19907240724

